



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

10 апреля 2024 года, № 71 (8649)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Выдвинут ряд важных инициатив по развитию экономики Джизакской области

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8–9 апреля посетил Джизакскую область.



Во второй день поездки в Зардарском районе состоялось совещание, посвященное обсуждению мер по социально-экономическому развитию Джизакской области.

Особо отметил, что эта встреча проходит накануне Рамазан хайита, Президент Шавкат Мирзиёев по-

здравил народ с этим светлым праздником.

Отмечено, что в Джизакской области, как и в других регионах, происходят значительные изменения. За последние семь лет в области было привлечено инвестиций на сумму 5 миллиардов долларов,

что позволило открыть 2,5 тысячи новых предприятий, на них создано 45 тысяч постоянных рабочих мест. Количество предпринимателей удвоилось. Самое главное, произошел большой скачок от сельского хозяйства к промышленности.

Однако существуют и неиспользованные возможности, актуальные проблемы. В некоторых районах наблюдается низкий прирост средних предприятий, способных обеспечить население стабильной работой и зарплатой, 80 процентов промышленности области приходится на 3

сектора. Объем производимой сельскохозяйственной продукции не соответствует размеру земель.

Перед визитом Президента представители экономического комплекса провели глубокий анализ районов и определили возможности создания 57 тысяч рабочих мест в

области. В целом в 13 районах Джизакской области было выявлено 100 экономических возможностей и резервов.

2

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## Поздравление народу Узбекистана с праздником Рамазан хайит

Уважаемые соотечественники!

Искренне поздравляю вас, всех мусульман страны, народ Узбекистана, который с чистым сердцем и верой в душу провел священный месяц Рамазан, совершая все обряды и молитвы, как предписано нашей священной религией, и сегодня с большой радостью и волнением встречает Рамазан хайит. Выражая всем вам глубокое уважение и самые добрые пожелания,

Мы благодарим Аллаха за эти счастливые мгновения.

Пусть Всевышний примет наши молитвы и добрые намерения, идущие от самого сердца!

Дорогие соотечественники!

Как известно, ислам – религия мира, добра и гуманизма. Это подтверждается казанным в наших священных книгах: «Истинному мусульманину присуще стремление жить в мире, дружбе и согласии».

В нынешнем году в дни священного Рамазана такие ценности еще ярче проявились в нашей жизни. Все мы вновь глубоко ощущали созвучие реализуемых в стране масштабных реформ истинной сути и благородным идеям нашей религии.

Созданы все условия, чтобы в этот месяц чистых помыслов и надежд му-

сльмане могли свободно совершать религиозные обряды. Усилены внимание и забота о больных, лицах с инвалидностью и пожилых людях, малообеспеченных семьях. Так, нуждающимся в поддержке было оказана материальная помощь более чем на 20 миллиардов сумов, махалли и благотворительные организации во всех регионах провели в дни поста вечерние угощения – iftars и благотворительные акции.

Еще одним воплощением благородных традиций священного месяца стали состоявшиеся вечером 25 марта в Намангане церемонии ifтара с участием представителей общественности трех областей Ферганской долины, это благое начинание охватило махалли всей нашей страны, словно за одним дастарханом собрался весь многнациональный народ Узбекистана.

Следует особо отметить, что в дни священного Рамазана группа наших улемов побывала в зарубежных странах, передала нашим соотечественникам искренние приветствия и добрые пожелания народа, провела просветительские беседы.

Уважаемые друзья! В Новом Узбекистане создаются необходимые условия для обеспечения свободы совести и вероисповедания представителей всех наций и конфес-

ций страны, развития их языка, культуры и традиций. Строятся новые мечети, благоустраиваются места поклонения великим мыслителям и богословам, возрождаются национальные и религиозные ценности. Открываются широкие возможности для совершения паломничества к святыням Хаджа и Умры.

В этом году в связи с Рамазан хайитом в нашей стране три дня объявлены выходными. Это, несомненно, будет служить еще более содержательному проведению праздника, утверждению в обществе атмосферы доброты и милосердия.

Безусловно, такая работа будет продолжена. Думаю, мы все хорошо понимаем, что для этого в нынешней чрезвычайно сложной и напряженной обстановке в мире необходимо как зеницу ока беречь царящие на нашей земле мир и спокойствие, еще крепче сплотиться и вывести на новый уровень наши реформы по обеспечению интересов народа.

Мы высоко ценим пример сотрудничества, который показывают ветераны, представители религиозно-просветительской сферы, многонациональных обществ дружбы и их активное участие в общенациональном проекте «Яшил маён».

Мы не вправе забывать, что воспитание наших детей в духе национальных ценностей гармонично раз-

витыми личностями, которые глубоко овладевают современными знаниями и профессиями, ценят и любят Родину, является нашим основным долгом. В частности, мы должны усилить воспитательную работу в образовательных учреждениях и махаллях на основе идеи «Гуманизм – наша цель, просвещение – наша сила».

Поддерживаем инициативу соотечественников, совершивших Хадж и Умру и похлевавших включиться в работу в этом направлении вместе с «семеркой» и активистами махалли.

В эти благословенные мгновения мы искренне поздравляем с праздником Рамазан хайит наших соотечественников за рубежом, всю мусульманскую умму стран дальнего и ближнего зарубежья.

Дорогие соотечественники!

В этот прекрасный день, когда наши сердца наполнены особой радостью, еще раз от всей души поздравляю вас со светлым праздником Рамазан хайит, желая здоровья, счастья и благополучия вашим семьям.

Пусть сбудутся все наши добрые надежды!

Пусть процветает наша Родина!  
С праздником Рамазан хайит!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан

## Лидеры Узбекистана и Турции обменялись теплыми поздравлениями в связи с Рамазан хайитом

В ходе состоявшегося 9 апреля телефонного разговора Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган обменялись теплыми поздравлениями в связи со священным для всей мусульманской уммы праздником Рамазан хайит.

Лидеры государств выразили искренние пожелания мира, благополучия и процветания братским народам Узбекистана и Турции. Были также рассмотр-

ены актуальные вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства.

С удовлетворением отмечены набирающее обороты двустороннее взаимовыгодное сотрудничество, в том числе активный политический диалог, нарастающая динамика в торгово-экономической и инвестиционной сферах, плодотворный культурно-гуманитарный обмен.

Лидеры Узбекистана и Турции также обменялись мнениями по региональной повестке.

УЗА.

В связи со священным для всей мусульманской уммы месяцем Рамазан и наступлением благословенного праздника Рамазан хайит на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают искренние поздравления глав зарубежных государств и правительств, руководителей авторитетных международных и региональных организаций, видных общественных и религиозных деятелей.

В своих посланиях, адресованных лидеру нашей страны, иностранные партнеры выражают искренние пожелания мира, благополучия и процветания многонациональному народу Узбекистана, подтверждают стремление и далее всемерно развивать и укреплять взаимовыгодное сотрудничество.

В частности, свои послания направили:

Король Саудовской Аравии **Салман бин Абдулазиз Аль Сауд**;

Наследный принц, Председатель Кабинета Министров Саудовской Аравии **Мухаммад бин Салман бин Абдулазиз Аль Сауд**;

Президент Республики Казахстан **Касым-Жомарт Токаев**;

Первый Президент Республики Казахстан **Нурсултан Назарбаев**;

Президент Кыргызской Республики **Садыр Жапаров**;

Президент Республики Таджикистан **Эмомали Рахмон**;

Президент Туркменистана **Сердар Бердымухamedов**;

Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана **Гурбангулы Бердымухamedов**;

Президент Азербайджанской Республики **Ильхам Алиев**;

Президент Турецкой Республики **Реджеп Тайип Эрдоган**;

Президент Арабской Республики Египет **Абдель fattah as-Sisi**;

Президент Исламской Республики Иран **Иброхим Раиси**;

Президент Объединенных Арабских Эмиратов **Шейх Мухаммад бин Зайд Аль Нахаяن**;

Вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов **Шейх Мансур бин Зайд Аль Нахаян**;

Эмир Государства Катар **Шейх Тамим бин Хамад Аль Тани**;

Заместитель Эмира Государства Катар **Шейх Абдуллах бин Хамад Аль Тани**;

Эмир Государства Кувейт **Шейх Мишааль аль-Ахмاد аль-Джабер ас-Сабах**;

Король Марокко **Мухаммад VI**;

Король Бахрейна **Шейх Хамад бин Иса Аль Халифа**;

Король Хашемитского Королевства Иордания **Абдалла II**;

Султан Омана **Хейсам бин Тарик Аль Саид**;

Президент Сирийской Арабской Республики **Башар Асад**;

Президент Республики Ирак **Абдельлатиф Джамал Рашид**;

Султан Государства Бруней-Даруссалам **Хассанал Болкиях**;

Президент Государства Палестина **Махмуд Аббас**;

Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества **Хуссейн Иброхим Таха**;

Генеральный секретарь Организации тюркских государств **Кубанычбек Омурзалиев**;

Генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества **Хусрав Нозири**;

Председатель Управления мусульман Кавказа **Шейх-уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде**.

Поздравления продолжают поступать.

# Выдвинут ряд важных инициатив по развитию экономики Джизакской области

**1** На совещании эти возможности рассмотрены на примере Зарбадарского района. Так, коммерческие банки района помогут местным предпринимателям расширить деятельность: мощности предприятия «Зарбадор текстиль» будут увеличены, фермерское хозяйство «Ривождэр» планирует выращивать дыни на выделенных населению землях и осуществлять их переработку, что позволит экспортировать продукцию на сумму 28 миллионов долларов.

Глава государства выдвинул ряд инициатив по развитию экономики Джизакской области.

В области большие возможности в сельском хозяйстве, но не хватает продукции для экспорта, поэтому будет внедрена новая система увеличения заготовки сырья. В частности, банки пригласят предпринимателей-лидеров в 309 махаллей и предоставят населению финансовый пакет для заработка на собственном участке. Банки будут выделять предпринимателям кредиты до 1,5 миллиарда сумов на срок до 3 лет, гранты до 1 миллиарда сумов из бюджета для привлечения агрономов, обучения, организаций сбоя, хранения и сушки продукции в махалле, а также кредиты в размере 33 миллиардов сумов в рамках программы «Семейное предпринимательство» и 17 миллиардов сумов в рамках программы «Первый шаг в бизнесе».

В районах будет выбран один центральный контур для выращивания одного вида культуры на общей площади 500 гектаров. На менее плодородных землях в Арнасасе, где урожайность ниже 16 центнеров, будут выделены лоты для выращивания овощей и фруктов.

Это позволит в течение двух лет удвоить объем производства фруктов и овощей в области до 3 миллиардов тонн, а затем и до 5 миллиардов, что увеличит в 2–3 раза возможности переработки и экспорта.

В области есть возможности для развития пчеловодства на основе народничества. Например, размещение ульев на землях лесного хозяйства позволит обеспечить работой тысячу семей, получить дополнительный доход в 50 миллиардов сумов и экспортировать продукцию на 2 миллиона долларов. Поэтому в Зааминском районе будет создан центр пчеловодства, налажены производство ульев и оборудования, упаковка и экспорт меда.

Поддержано предложение по созданию на багарных землях кластера с полным циклом выращивания, сушки, упаковки и холодильного хранения белого лука в Янгиабадском районе. Перечислены возможности для развития животноводства, рыбоводства и тепличного хозяйства.

Бетонирование каналов Южный Мирзачуль и Тутаортар, установка насосов расширят возможности сельского хозяйства. Руководителям дано поручение реализовать трехлетнюю программу в этом направлении.

Имеется немало резервов и для развития промышленности. Например, китайские инвесторы предложили 22 проекта на 4 миллиарда долларов в сферах строительных материалов, химии, энергетики, электротехники, машиностроения, текстиля и фармацевтики в Джизакской области. Это приведет к росту промышленности на 12 триллионов сумов и созданию возможностей экспорта на 250 миллионов долларов.

На совещании также обсуждены вопросы улучшения жилищной и ма-

халлинской инфраструктуры. В этом году в области планируется построить 118 домов на 4,5 тысяч квартиры.

Даны указания по строительству дополнительных домов в районах с высоким спросом, ремонту перинального центра и мостов в городе Джизаке.

В целом в Джизакской области предусмотрено выделение дополнительных 300 миллиардов сумов на поддержку махаллей, бизнеса и выдачу грантов.

На совещании хокими областей и районов, министры представили информацию по обсужденным вопросам.

Посредством видеосвязи состоялся диалог с общественностью районов и послами нашей страны за рубежом.

После этого Президент Шавкат Мирзиев посетил махаллю «Лалмикор» в Зарбадарском районе.

Здесь проживают более 3,7 тысячи человек. Махалля благоустроена, в рамках проекта «Яшил макон» высажены деревья. Население специализируется на сельском хозяйстве и животноводстве, в каждом из 668 домохозяйств есть приусадебный участок. Кроме того, жителям выделено 126 гектаров земли для возделывания.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан от 5 марта этого года, принимаются меры по задействованию новых резервов, производству востребованных продуктов на приусадебных участках и в дехканских хозяйствах.

Глава государства ознакомился с производством в махалле работой.

Так, здесь создана учебная площадка по выращиванию ягод: готовятся саженцы ежевики, малины и голубики, которые затем высаживаются на

приусадебных участках. После сбора урожая продукция закупается экспортёрами.

Президент отметил важность обучения владельцев приусадебных участков качественному выращиванию ягод. Состоится обмен мнениями о расширении проекта, эффективном взаимодействии владельцев приусадебных участков и банков в повышении покупательной способности населения.

Затем Президент Шавкат Мирзиев ознакомился с деятельностью животноводческого кластера «Jizzax Organic» в Зааминском районе.

Предприятие стоимостью 200 миллионов долларов было запущено пять лет назад. На территории крупного комплекса построены как открытые загоны, так и крытые ангары.

На первом этапе было завезено 4 тысячи голов крупного рогатого скота пород ангус и герефорд из европейских стран и США, а также 2 тысячи овец породы дорпер из Австралии.

В нашей стране подобные комплексы имеют важное значение для обеспечения изобилия и доступности основных продуктов питания — мяса и молока. Кластер «Jizzax Organic» способен содержать 10 тысяч голов крупного рогатого скота и 4 тысячи голов овец, в год здесь производят до 5 тысяч тонн мяса. Постоянной работой обеспечены 750 человек.

На предприятии цифровизированы все производственные процессы. На 1 тысяче 300 гектаров посевных земель внедрены водосберегающие технологии. Для этих целей из Австралии, Германии и США было завезено современное оборудование. Парк кластера насчитывает около 200 единиц техники.

ки на сумму 10 миллионов долларов. Кроме того, здесь созданы условия для селекционной и генетической работы.

Для производства кормов выделяно 12 тысяч гектаров. Также ведется работа по восстановлению плодородия земель, которые не использовались последние десятилетия. При этом особое внимание уделяется внесению органических удобрений и севаобороту.

Глава государства представил новые проекты и планы кластера.

Отмечалось, что за счет инвестиций в 28 миллионов долларов планируется ежегодно перерабатывать 20 тысяч тонн молока и 5 тысяч тонн мяса. Еще на 2 тысячах гектаров будут выращиваться кормовые культуры с использованием дождевального орошения.

Сегодня в животноводстве актуальное значение имеет вопрос породистости скота, разводимого населением. Сейчас она составляет 10 процентов, поэтому важно расширить мероприятия по искусственному осеменению и улучшению местных пород.

С учетом этого кластер планирует наладить в 15 махаллях Зааминского, Зарбадарского и Янгиабадского районов систему разведения и закупки скота породы ангус.

Ответственным лицам дано поручение учесть в пакете финансовых услуг, предоставляемых махаллям через банки, возможности для животноводов, увеличить производство кормов.

На этом поездке главы государства в Джизакскую область завершилась.

**Зайдулла ЖОНИБЕКОВ,  
Икром АВВАЛБОЕВ,  
Абдужалол КАЮМОВ,**  
корреспонденты УЗА.

## НС ДИАЛОГ

### Акцент на трудоустройстве женщин

**В** Янгиюльском районе Ташкентской области на основе новых подходов и системы республиканская рабочая группа занимается вопросами организации обучения женщин профессиям, обеспечения их занятости и вовлечения в предпринимательство. Опыт района будет взят в качестве примера и внедрен во всех регионах республики.

Председатель Сената, руководитель рабочей группы Танзила Нарбаева посетила район для ознакомления с ходом работы.

В регионах растет число семей, которые продуктивно используют свои земельные участки. В Янгиюльском районе также есть дома с земельными наделами, которые не используются.

Для обучения секретам ведения подсобного хозяйства и оказания всесторонней помощи в Янгиюльском районе на базе Фонда поддержки фермеров, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель создан ООО «Национальный центр развития подсобных хозяйств». Председатель Сената посетила этот центр, где ознакомилась с его возможностями по обеспечению занятости населения, особенно женщин. Путем эффективной организации научно-инновационной деятельности центр помогает населению как минимум три раза в год собирать урожай. Т. Нарбаева акцентировала внимание на использовании возможностей центра по обеспечению занятости соотечественниц.

Председатель верхней палаты парламента ознакомилась с возможностями районного центра женского предпринимательства, где организованы курсы по шитью, кулинарии, IT-грамотности. В минувшем году здесь прошли обучение 365 женщин, из них 248 — самозанятые. Разговор велся о предоставлении прошедшим курсы обучения швейных машин и необходимого оборудования, а также обеспечении их занятости путем привлечения предпринимателей района.

Т. Нарбаева поинтересовалась деятельностью расположенного в том же здании центра подготовки молодежи к семейной жизни. Для молодых людей, стоящих на пороге создания семьи, психологии и имамхаты проводят занятия, где рассказывают о секретах счастливой семейной жизни.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Совершенствуются правовые основы взаимоотношений

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели пакет законопроектов, направленных на укрепление и совершенствование правовых основ взаимоотношений в разных сферах общественно-экономической жизни.

#### Контроль оборота пиротехники

На заседании в первом чтении рассмотрен законопроект «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на совершенствование системы предупреждения незаконного оборота пиротехнических изделий».

Статьей 185<sup>1</sup> действующего Кодекса об административной ответственности установлено ответственность за незаконное использование пиротехнических изделий, их производство, изготовление, хранение, отправку, незаконный ввоз и вывоз из республики или перевозку.

Наказание за эти действия установлены в виде штрафа в размере от пяти до двадцати базовых расчетных величин с конфискацией предметов правонарушения. Следует конкретизировать пределы наказания за каждое правонарушение, связанное с незаконным обращением с пиротехническими изделиями. Вместе с тем в целях обеспечения конституционных принципов соразмерности при применении мер правового характера требуется повысить эффективность профилактики подобных правонарушений путем усиления мер административной ответственности, связанных с незаконным оборотом пиротехнических изделий.

Законопроектом вносятся изменения в Кодекс об административной ответственности, предусматривающие определение ответственности за каждое правонарушение, связанное с незаконным обращением с пиротехническими изделиями, исходя из степени опасности правонарушения.

Предлагается предоставить инспекциям профилактики органов внутренних дел полномочие части составления протоколов по данным административным правонарушениям.

После бурных обсуждений законопроект принят депутатами в третьем чтении и направлен в Сенат.

#### Охрана земель поручена инспекции

Концептуально в первом чтении рассмотрен разработанный по инициативе депутатов проект закона, направленный на эффективную организацию охраны земель сельскохозяйственного назначения.

В последние годы в стране проводится системная работа по обеспечению рационального и целевого использования земельных участков, их охраны. Принят ряд постановлений и указов Президента, направленных на регулирование сферы.

В целях эффективной организации госуправления на Инспекцию по контролю за агропромышленным комплексом при Министерстве сельского хозяйства возложена функция госконтроля за охраной земель сельскохозяйственного назначения.

Данным законопроектом определяются полномочия инспекции по рассмотрению дел об административных правонарушениях, связанных с нарушением нормами законодательства об охране земель сельскохозяйственного назначения.

Приятие документа послужит эффективной организацией охраны таких земель сельскохозяйственного назначения.

Приятие документа послужит эффективной организацией охраны таких земель сельскохозяйственного назначения.

На заседании также рассмотрены законопроекты, направленные на совершенствование деятельности Торгово-промышленной палаты, создание удобства во взыскании коммунальных платежей в судебном порядке. Некоторые нормы этих законопроектов вызвали возражения депутатов.

Полномочия в сфере кибербезопасности

Депутаты постаратся во втором чтении рассмотреть проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы предупреждения незаконного оборота пиротехнических изделий».

Законопроектом вносятся изменения и дополнения в Кодекс об административной ответственности, предусматривающие определение ответственности за каждое правонарушение, связанное с незаконным обращением с пиротехническими изделиями.

Приятие документа послужит эффективной организацией охраны таких земель сельскохозяйственного назначения.

На практике существуют проблемы с открытием специальных банковских счетов подразделениями профсоюзов и первичными профсоюзными организациями, не имеющими статуса юридического лица. Поэтому что для того, чтобы открыть эти счета и распоряжаться на находящимися на них средствами, необходимо иметь идентификационный номер налогоплательщика (ИНН).

Законопроектом принят депутатами и направлен в Сенат.

#### Нереализованные проекты

Депутаты нижней палаты парламента рассмотрели вопрос о направлении министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Б. Зокирову парламентского запроса Законодательной палаты о проводимой работе в области питьевого водоснабжения и отведения сточных вод.

В последние годы проведена масштабная работа по обеспечению населения

печенюю кибербезопасности в банковских системах и системах электронного правительства, а также предотвращению преступлений, совершаемых с помощью информационно-коммуникационных технологий.

Законопроект принят депутатами и направлен в Сенат.

На практике существуют проблемы с открытием специальных банковских счетов подразделениями профсоюзов и первичными профсоюзными организациями, не имеющими статуса юридического лица. Поэтому что для того, чтобы открыть эти счета и распоряжаться на находящимися на них средстваами, необходимо иметь идентификационный номер налогоплательщика (ИНН).

Законопроектом вносится дополнение в Налоговый кодекс, предусматривающее возможность присвоения идентификационного номера налогоплательщика подразделениям профсоюзов и первичным профсоюзным организациям, не имеющим статуса юридического лица и прошедшим постановку на учет в органах юстиции.

Законопроектом вносится дополнение в Налоговый кодекс, предусматривающее возможность присвоения идентификационного номера налогоплательщика подразделениям профсоюзов и первичным профсоюзным организациям, не имеющим статуса юридического лица и прошедшим постановку на учет в органах юстиции.

Законопроектом вносится дополнение в Налоговый кодекс, предусматривающее возможность присвоения идентификационного номера налогоплательщика подразделениям профсоюзов и первичным профсоюзным организациям, не имеющим статуса ю

## НС АКЦИИ

## Гектары, генерирующие кислород

**В** рамках проводимого по инициативе Президента общщенационального проекта «Зеленое пространство» в областях, городах, районах, махаллях и селах ведется комплексная работа по озеленению, охране природы и окружающей среды, увеличению количества фруктовых и декоративных деревьев.



В ней принимают активное участие и члены фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса.

## Сады УзЛиДеП

Фракция УзЛиДеП провела посадку деревьев в махале «Кушкурган» Бостанлыкского района Ташкентской области. В ней участвовали члены фракции, Исполнительного комитета Политического совета партии, сотрудники Кенгашей Ташкента и Ташкентской области.

Сначала прошел семинар с участием депутатов, в ходе которого специалисты подробно разъяснили порядок и технику высадки саженцев. Законодатели к зеленому наряду региона прибавили тысячу молодых декоративных и фруктовых деревьев, определили ответственных за их уход.

Жители, поддержав проект, приступили к посадке саженцев на пустующих участках в своих махаллях.

Подобная акция в рамках общщенационального проекта прошла в махале «Амир Темур» Джизакской области. В созданном саду появилась первая тысяча фруктовых и декоративных деревьев. Определены меры по уходу за каждым из них.

## «Миллий тикланиш»

## на Аллее литераторов

По инициативе фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» на Аллее литераторов, что в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои, состоялась акция по посадке деревьев. В ней приняли участие члены фракции, депутаты местного Кенгаша и активисты партии.

Для решения экологических проблем в последние годы большое внимание уделяется озеленению. Только нынешней весной в рамках проекта «Зеленое пространство» планируется посадить 125 миллионов саженцев.

По инициативе депутатов в махаллях, детских садах и школах высаживаются фруктовые и декоративные деревья. Местные Кенгаша партии на социальных объектах организуют сады «Миллий тикланиш». Работа этим не ограничивается. Основная цель — добиться того, чтобы пару лет спустя саженцы разрослись и радовали окружающих прохладой.

Параллельно с участием в акции депутаты ведут разъяснительную работу по экологической направленности среди населения.

## Зашумит листва

В эти дни по всей стране проходит посадка декоративных и фруктовых деревьев в рамках общщенационального проекта «Зеленое пространство».

Активно участвуют в этом и члены фракции НДПУ в Законодательной палате Олий Мажлиса. В частности, в Чиланзарском районе столицы они посадили более 100 декоративных и фруктовых деревьев.

Эта территория станет садом фракции НДПУ, поэтому ответственными за уход за саженцами определены ее члены.

## Вклад в экостабильность

Масштабное озеленение, призванное улучшить экологическую ситуацию в стране, способствует также предотвращению вредного воздействия трансграничных ветров и пыльно-песчаных бурь.

В рамках общщенационального проекта «Зеленое пространство» организуется работа по посадке деревьев при активном участии народа. Фракция СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса внесла свою лепту в благородное дело, проведя акцию в Янгиюльском районе Ташкентской области. Посажены фруктовые и декоративные деревья, кустарники.

Работа продолжается и в других регионах.

## Для обогащения флоры

Фракция Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса и Комитет нижней палаты парламента по вопросам экологии и охраны окружающей среды в рамках общщенационального проекта «Зеленое пространство» организовали акцию в Бостанлыкском районе столичной области.

Расширение площадей зеленых насаждений является частью комплексных мер по охране объектов животного и растительного мира, рациональному использованию природных ресурсов, решению экологических проблем и устранению их негативных последствий.

По инициативе главы государства в целях увеличения количества зеленых зон начата реализация общщенационального проекта «Зеленое пространство». Всего в его рамках в течение пяти лет намечено посадить один миллиард саженцев.

По предложению Экологической партии Узбекистана объявлен мораторий на вырубку ценных пород деревьев и кустарников, не входящих в государственный лесной фонд, а также определены эффективные меры предупреждения незаконной вырубки.

В рамках Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «од поддержки молодежи и бизнеса» к концу 2024 года планируется увеличить количество садов до 444. В текущем году намечено посадить 200 миллионов фруктовых деревьев и кустарников, в том числе весной — 125 миллионов.

В ходе акции в Бостанлыкском районе посажены саженцы, прикреплены ответственные за их полив.

Реализация общщенационального проекта продолжается.

«Народное слово».

## НС НАШИ ЦЕННОСТИ

## Властитель, стратег, созидатель

**В**чера наша страна отметила 688-летие со дня рождения выдающегося государственного деятеля и полководца Амира Темура. Его великие заслуги и место в мировой истории получили справедливое признание. Создав централизованное государство, он сделал его процветающим. В его правлении в приоритете были мир и созидание, стабильность и справедливость, развитие науки и культуры.

По всей республике прошли духовно-просветительские встречи, научные конференции, круглые столы, открытые уроки, посвященные Сахибирану. Ряд мероприятий был организован в столице. На центральной площади Ташкента, носящей имя великого предка, состоялся торжественный митинг с участием государственных и общественных деятелей, ученых и писателей, представителей иностранных дипкорпусов, махаллинского актива и студентов.

Выступившие отметили, что с именем великого государственного деятеля, политика и полководца Амира Темура связана одна из величайших странниц нашей истории. Ведь он внес неоценимый вклад в экономическое, политическое, культурное развитие Центральной Азии, оставил неизгладимый след в мировой истории. О нем немало написано в Азии, Европе, Америке, людей привлекал и привлекает этот человеческий феномен. Сахибирану посвящены хроники, летописи, научные исследования. Только личность высокой моральной духовной чистоты и высших идеалов, какими был Амир Темур, способна совершить великие деяния.



По традиции гости возложили цветы к памятнику Сахибирану, отдавая уважение и почтение памяти ярчайшего представителя узбекского народа.

В торжественном мероприятии принял участие советник Президента Республики Узбекистан — спичрайтер Хайдриддин Султанов.

Как отметил ведущий научный сотрудник Института истории Академии наук Республики Узбекистан Феруза Шамукарамова, Амир Темур сыграл огромную роль в мировой истории. Он создал централизованное государство, которое было процветающим в политическом, экономическом и культурном плане. Большое внимание уделялось благоустройству городов. В его период и в период правления его сыновей и внуков культурное и научное

развитие достигло своего апогея. Конечно же, это касается его внука Мирзо Улугбека, в течение сорока лет правившего почти всем Мовароуннахром. В разные годы он возвел медресе в Самарканде, Бухаре, Гиждуване, где формировалась самая просвещенная и образованная молодежь того времени. Проведенные им в самаркандском медресе реформы способствовали качественному получению знаний. Наряду с религиозным применению светское образование. Обучали геометрии, математике, географии, астрономии. Наследие, оставленное школой Улугбека, которую по праву можно назвать самаркандской академией, теперь изучает весь мир.

После возложения цветов к подножию монумента участники меропри

ятия посетили Государственный музей истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан, где развернута выставка «Шедевры миниатюрного искусства эпохи Темуридов». Также в музее состоялись музыкальные и художественные выступления военного театра «Турон» при Центре духовности и просветительства Министерства обороны Республики Узбекистан и Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

В конференц-зале музея прошла международная научно-практическая конференция «Темуридский ренессанс: история, исследования и проблемы». Ее открыл директор Государственного музея истории Темуридов кандидат исторических наук Хуршид Файзиев. На конференции выступили известные ученые-темуроведы страны и зарубежные исследователи.

— Личность, которая ставит интересы и чаяния народа выше собственных, может привести народ к свободе, страну — к независимости и процветанию. Таким был Амир Темур, — говорит гид музея Лейла Исхакова. — Покровительствуя науке, культуре, просвещению, он создал почву для появления мировых шедевров, великих ученых, поэтов, писателей. Улугбек, Бабур, Алишер Навои — тому подтверждение. Значение деятельности Амира Темура, его неоцененный вклад в развитие государственного строительства, науки, культуры, искусства, дипломатии широко изучаются во всем мире. Для посетителей мы проводим экскурсии по выставочным залам. Очень радует, что в музее многогодно.

Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

## НС ОБСУЖДЕНИЯ

## Отчет по новому порядку

**С**енаторы, работники аппарата Сената, депутаты и заведующие секретариатами местных Кенгашей, сотрудники прокуратуры и органов внутренних дел обсудили постановление Кенгаша Сената «О заслушивании отчетов правоохранительных органов в местных Кенгашах народных депутатов» от 20 февраля 2024 года.

Документом определяется типовой порядок представления отчета руководителями правоохранительных органов о деятельности в местных Кенгашах.

Отмечалось, что проведенный верхней палатой парламента анализ заслушивания местными Кенгашами таких отчетов показал, что процедура не налажена, на практике существуют разные подходы.

В соответствии с типовым порядком, внедряемым постановлением Кенгаша Сената, в местных Кенгашах определяются конкретные механизмы заслушивания отчетов.

Сначала отчет рассматривается соответствующей постоянной комиссией местных Кенгашей. Она же формирует рабочую группу. Когда отчет признается удовлетворительным, он вносится в повестку дня следующей сессии местного Кенгаша, где и рассматривается. По результатам отчета принимается решение местного Кенгаша и определяется основной порядок контроля за его выполнением.

Установление конкретных сроков в процессе заслушивания отчетов руководителями правоохранительных органов об их деятельности в типовом порядке послужит повышению ответственности руководителей прокуратуры и органов внутренних дел в данном процессе.

В ходе заседания выступили и высказали свое мнение сенаторы, депутаты местных Кенгашей, сотрудники прокуратуры и органов внутренних дел, специалисты.

«Народное слово».

## НС ЗАСЕДАНИЯ

## Заслон договорным играм



**К**омитет Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции рассмотрел закон «О внесении дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан в целях предотвращения коррупции в сфере спорта».

Развитию спорта в нашей стране уделяется особое внимание. Благодаря проведенным реформам и созданию необходимых условий из года в год растут достижения наших спортсменов на Олимпийских играх, мировых и континентальных чемпионатах, международных турнирах.

Однако некоторые коррупционные обстоятельства в сфере приводят к потере интереса к спорту

молодежи, талантливых спортсменов, любителей спорта, что в конечном итоге подрывает доверие к справедливости и верховенству закона. Наличие этого порока также негативно сказывается на репутации и имидже страны на международных спортивных аренах, препятствуя дальнейшему развитию спорта.

Документом устраняются такие негативные случаи, четко устанавливаются меры ответственности в соответствии с законодательством. Поощряется формирование у спортсменов, тренеров, судей, спортивных федераций, других участников и организаторов спортивных соревнований материальных ценностей или имущественной выгоды за выполнение или невыполнение в интересах организующего спортивных соревнований законопослушного поведения и чувства ответственности.

«Народное слово».

## НС РЕЗОНАНС

## Горизонты масштабной работы

В ходе поездки в Джизакскую область Президент посетил ряд объектов, дал старт новым проектам, направленным на дальнейшее социально-экономическое развитие региона, повышение качества и уровня жизни населения.

**Фахриддин РАХИМОВ, специалист промышленного кластера «Bazalt Uzbekistan»:**

— До открытия этого производств 15 лет работал в Российской Федерации. Занимался монтажом автоматики. Вернувшись на родину, устроился сюда на работу и очень доволен. Трудиться здесь однозначно удовольствие.

У нас современное оборудование, сплоченный коллектив, хорошая заработная плата. Круглогодично на предприятии производится разная продукция из базальта.

Материалы на основе базальтового волокна считаются материалами XXI века. Область применения базальта разнообразна. Это радиоэлектроника,

строительство, автомобильная и пищевая промышленность, нефтегазовая и другие отрасли. В ходе поездки в регион глава государства дал старт новым проектам, направленным на экономическое и социальное развитие Джизакской области. В результате их реализации появятся рабочие места и многие жители региона, находящиеся на заработках за рубежом, смогут вернуться к своим семьям и обрести достойную работу.

**Зулфия АБДУГАНИЕВА, фермер из Фаришского района:**

— Созданный в нашем районе по инициативе Президента агрологистический центр — основной надежный партнер землевладельцев. Благодаря договору между нашим фермерским хозяйством и данным комплексом нам предоставляются качественные семена. Его специалисты оказывают необходимую помощь при выращи-

вании саженцев, проводят исследования на полях по защите урожая от болезней и сельхозвредителей. Мы теперь не думаем, как реализовать продукцию. Представители комплекса приобретают выращенный урожай по рыночной цене. Все это благодаря вниманию и всесторонней поддержке аграрного сектора экономики со стороны государства. Радует, что в ходе поездки в Джизакскую область Президент дал старт реализации новых проектов.

Это означает, что наш регион продолжит свое развитие, повысится качество и уровень жизни населения.

**Бахромжон МАКСУДОВ, лидер молодежи схода граждан «Ламликор» Галлярского района:**

— Современный комплекс киберспортивной арены, созданный в областном центре, и созданный при нем

учебный центр открыли новые возможности для приобщения молодежи к информационным технологиям, раскрытия талантов и способностей юношей и девушек. В нашей махал

НС К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АБДУЛЫ КАДЫРИ

# СИМВОЛ ЕДИНСТВА НАЦИИ

Сегодня в Узбекистане отмечается 130-летие Абдуллы Кадыри — яркого и широкоизвестного писателя, талантливого драматурга и пламенного публициста. Основоположник жанра романа в узбекской литературе, активный участник движения джадидизма, истинный патриот Родины, он внес неоценимый вклад в историю и культуру Узбекистана. Творчество А. Кадыри, его прогрессивные гуманистические идеи востребованы и в наши дни.

Будущий писатель родился 10 апреля 1894 года на окраине старого Ташкента в семье зажиточного торговца. В детстве и юности Абдулла Кадыри окружали люди разных сословий — купцы и представители городской интеллигенции, богатые и бедные дехканы, ремесленники, мелкие кустари, безземельные крестьяне. С детства Абдулла заслушивался рассказами отца, искусного садовода, много по-видавшего и прожившего 102 года. Писатель считал, что именно от отца он унаследовал удивительную наблюдательность, пригодившуюся ему на литературном поприще. В родной семье Абдулла Кадыри впитал такие качества, как любовь к труду и родной земле, умение сопереживать другим, бережное отношение к людям, стремление к просвещению, которые пронес через всю жизнь.

Сначала Абдулла учился в мусульманской школе, затем — в русско-татарской, которую успешно окончил в 1912 году. Уже тогда А. Кадыри начал пробовать себя в литературе. Его первые опубликованные сочинения — рассказы «Развратник» (1915) и пьеса «Несчастный жених» (1915) с тонким доброжелательным юмором отображают черты узбекского быта. Писатель продолжил образование в медресе Абдулкосим, где освоил арабский и персидский языки. Он хорошо знал и русский язык, впоследствии занимался переводческой деятельностью. В 1920-е годы А. Кадыри учился на Московских литературных курсах имени В. Брюсова, затем работал в Ташкенте в сатирическом журнале «Муштум». Здесь публиковались его юмористические рассказы и фельетоны, которые очень полюбили читатели.

В начале XX столетия в Туркестане сформировалась но-



вая прослойка узбекской интеллигенции, сплотившая под знаменем джадидизма борцов за прогресс и свободу. Абдулла Кадыри примкнул к ним. Многие его ранние стихотворения были посвящены пропаганде идей этого движения.

Посещая школу творчества имени Абдуллы Кадыри в Ташкенте в декабре 2019

Кетмень» воплощены мечты писателя о свободном и гармонично развитом человеке, любовь к Родине, народу. Эти произведения А. Кадыри мгновенно прославили его. Роман «Минувшие дни» пользовался огромной популярностью не только у образованных людей. Даже те, кто не умел читать, собирались, чтобы послушать книгу.

## Акцент

Окончательно Абдулла Кадыри был оправдан почти через 100 лет. В конце 2023 года Верховный суд страны полностью реабилитировал писателя, отменив приговор, вынесенный ему в 1926 году. Тогда А. Кадыри был обвинен в дискредитации власти из-за статьи под названием «Краткое содержание», опубликованной в журнале «Муштум». Писатель был приговорен к двум годам лишения свободы, однако помилован на следующий день. Апелляцию на приговор, вынесенный почти век назад, подал внук писателя Хабибулла Кадыри. Верховный суд рассмотрел жалобу и признал Абдуллу Кадыри невиновным в связи с отсутствием в его действиях состава преступления.

Радует, что в наши дни творчество писателя, поэта и просветителя оценено по достоинству. Его книги знают и любят в каждом доме, глубоко изучают в школах и вузах, переиздаются большими тиражами. В 2019 году в стране широко отмечалось 125-летие Абдуллы Кадыри. По инициативе главы государства рядом со столичным парком культуры и отдыха, названным в честь писателя, создана творческая школа его имени, которая специализируется на углубленном изучении узбекского языка и литературы. Здесь установлен величественный памятник литератору. В Шайхантоурском районе столицы в доме, в котором жил Абдулла Кадыри, открыт музей, посвященный его жизни и творчеству.

Многие из нас с детства знакомы с произведениями писателя. Помню, что впервые взяла в руки его роман «Минувшие дни» в восьмом классе. Книгу мне в подарок принес отец. Я уже хорошо знала творчество классиков каракал-

пакской литературы Бердаха и Ажиняза, произведения Ибрагима Юсупова и Тулебергенова Каипбергенова. Роман «Минувшие дни» стал первой книгой на узбекском языке, которую я полюбила всей душой. Меня увлек круговорот событий, происходящих в XIX веке, я сопреревивалась влюбленным Кумуш и Атабеку, восхищалась мудростью Юсуфбека-хаджи, печалилась из-за необдуманных решений Узбек-айм, разрушившей счастье сына в погоне за богатством.

В моей жизни этот роман стоит особняком, в нем я нахожу ответы на многие вопросы современного бытия. Пере читываю его на узбекском и каракалпакском языках. Посетив недавно Дом-музей Абдуллы Кадыри, обнаружила любимую книгу в переводе на английский язык. Автором перевода стал американский ученьй Марк Риз. Он переводил роман в течение 15 лет. Для этого мастер Риз в совершенстве овладел узбекским языком, долгое время прожил в Узбекистане, чтобы глубже понять менталитет узбекского народа. Книга также включает более 400 разъяснений терминов и фразеологизмов, использованных автором, комментарии об особенностях культуры, традициях и обычаях узбеков в период первой половины XIX века.

Произведения Абдуллы Кадыри продолжают переводить на языки мира. Так, в 2020 году книга вышла на китайском языке благодаря двукратному труду доцента Института иностранных языков Ланьчжукского университета Ди Сяоя.

Произведения Абдуллы Кадыри уже много десятилетий являются символом единения нации, ее стремления к свободе и независимости, просвещения и прогресса. В стране взят курс на построение Нового Узбекистана — справедливого, свободного и процветающего общества, благополучной жизни, где превыше всего достоинство человека. Жизненный пример предков джадидов, их произведения и благородные идеи — верные помощники на этом пути.

**Гульназ ЖАРЫЛКАСЫНОВА,**  
старший преподаватель  
Ташкентского университета  
прикладных наук.

## Успех велосипедисток

Женская команда Узбекистана «Tashkent City Women Cycling Team» по велотреку в рамках международных соревнований в Швейцарии завоевала две золотые медали. Нафисат Козиева стала победительницей в гонке по очкам, Маргарита Мисирона поднялась на высшую ступень пьедестала почета в спринтерской программе.

## Медали самбистов



В Ереване (Армения) завершился Кубок мира по самбо. Сборная нашей страны завершила соревнования с 1 золотой, 5 серебряными и 4 бронзовыми медалями и заняла третье место в общекомандном зачете.

## Удостоился бронзовой награды

В Турции состоялся международный турнир по стрельбе из лука, в котором участвовали лучшие спортсмены со всего мира.

Наш соотечественник Амирхон Содиков стал бронзовым призером соревнования. Свое участие он начал со второго раунда. До выхода в полуфинал наш спортсмен преодолел представителей Украины, Египта, Италии и Нидерландов. В полуфинале узбекский атлет проиграл итальянцу Федерико Мусолеси в перестрелке, в борьбе за третье место выиграл у француза Жана Валладонта и удостоился бронзовой награды.

## На две строки вверх



Сборная Узбекистана по футболу в апрельском рейтинге Международной федерации футбола (ФИФА) поднялась на две строки — с 66-го на 64-е место.

С 15 февраля по 4 апреля наша команда провела только два матча второго отборочного раунда к чемпионату мира-2026 против Гонконга, победив со счетом 2:0 и 3:0. В результате футболисты Узбекистана вышли в третий отборочный раунд квалификации. Следующие игры отбора команда проведет против Туркменистана и Ирана в июне.

Сборная остается на 8-м месте в азиатском рейтинге.

## Кто будет судить футбол на Олимпиаде

Судейский комитет ФИФА объявил список 89 арбитров из 45 стран, которые будут судить футбольные матчи на Олимпийских играх Париж-2024.

В нем также упомянуты имена арбитров из Узбекистана.

Рефери ФИФА Ильгиз Танташев из Узбекистана подтвержден в качестве одного из главных судей футбольных матчей Париж-2024. Среди 42 фланговых судей выступят наши соотечественники Андрей Цапенко и Тимур Гайнуллин.

Женские футбольные соревнования Олимпийских игр начнутся 25 июля и продлятся до 10 августа. Футбольные матчи среди мужских команд пройдут с 24 июля по 9 августа.

**Эльдор САТТОРОВ,**  
«Народное слово».

## БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

### Впечатляющее небесное зрелище

8 апреля Луна закрыла Солнце, отчего гигантская тень упала на Землю во время полного солнечного затмения. За этим событием наблюдала миллионная аудитория. Частичное затмение было видимым по всей Северной и Центральной Америке. Но полное солнечное затмение могли увидеть лишь в узкой 185-километровой полосе, и оно протянулось на 10 тысяч километров.

Путь полного затмения пересек 4 штата Мексики, а затем прошел через 15 штатов США и 7 канадских провинций.

Продолжительность полного затмения была разной в разных регионах. Больше всего повезло жителям Мексики, а точнее горожанам Торреона, ведь там Луна закрыла Солнце на рекордные 4 минуты 28 секунд. Над США и Канадой продолжительность события сократилась до 3—3,5 минуты.

Первыми закрытое Солнце увидели жители городка Масатлан в Мексике примерно в 10:21 по местному времени. Тень Луны пересекла Землю примерно 3 часа 16 минут, прежде чем исчезнула над Атлантическим океаном к северу от Азорских островов. Мексиканский пляжный курортный город Масатлан стал первой крупной смотровой площадкой, которая погрузилась в темноту.

Но не во всех регионах, где падала тень от Луны, очевидцы смогли увидеть затмение. К сожалению, облачная погода помешала насладиться зрелищем вживую, но все равно в пиковый момент день внезапно превратился в ночь.

Следующее полное солнечное затмение произойдет 12 августа 2026 года и будет видно из Гренландии, Исландии, Атлантического океана и Испании. Дольше всего оно продлится вблизи Исландии, когда Луна закроет Солнце на 2 минуты 18 секунд. Что касается Северной Америки, то очевидцы смогут увидеть его лишь 30 марта 2033 года на Аляске. После этого американские штаты Монтана, Южная Дакота, Северная Дакота и некоторые районы Канады встретят это астрономическое событие 23 августа 2044 года.

Игорь САНЕЕВ, «Народное слово».

## Халқ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 210. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677  
123456

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организатор, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/r e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Г. ТАНГИРОВА

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 22.45 Подписано в 00.30